



合肥评选“时代劳动模范”，传承发扬劳模精神

## 老劳模“复出”点燃职工奋斗激情

本报讯 (记者陈华)一场比赛在今年“五一”劳动节期间开展的合肥市“时代劳动模范”评选活动,在当地引起持续反响。尽管时间过去大半年,人们还在津津乐道那些老劳动模范的感人事迹。一些年轻职工在“重温”老劳模的事迹之后表示,虽然老劳模正在渐渐老去,但他们的精神却历久弥新。

在合肥公交集团,大多数年轻的公交车司机即便迎面碰上朱兴福也不一定认得出她。而近一段时间以来,朱兴福这个名字在公司,甚至在合肥市又一次“火”了起来。作为上世纪80年代评选的全国劳动模范,朱兴福8年前退休。今年“五一”期间,她作为合肥市20

名“时代劳动模范”之一,在市委市政府举办的庆祝大会上接受表彰。

表彰活动结束后,合肥公交集团开展了一轮学习劳动模范的活动,并在今年国庆期间将这一活动推至高潮。公司多次召开不同范围的座谈会学习劳模精神,还通过报告会、宣讲会、公开课等多种形式传播劳模典型事迹。

在上世纪80年代,合肥只有9条公交线路,朱兴福在担任售票员期间练就了两项过硬本领——抓小偷和抓逃票。如今的合肥公交已升级为“智慧公交”,虽然公交车上已没有专门的售票员,但年轻的司机们对老劳模

的事迹仍是感慨万千:“尽管时代变迁,技术进步了很多,但老劳模们专业、敬业、甘于奉献的精神,永不过时。”

合肥市评选的20名“时代劳动模范”,既有新中国成立初期评选的“渡江特等英雄”,也有改革开放初期的创业带头人,还有新时代的“职工创新达人”。合肥市总工会党组书记、副主席王兴海说:“评选这些新中国成立70年来不同发展阶段的‘时代劳动模范’,更重要的目的是进一步传承发扬劳模精神,把劳模的‘基因’植根到新时代职工群众身上。”

据了解,合肥市总工会在10多年前曾发起过一次“寻找劳模”活动,旨在让少数“失

本报记者 李刚毅 邹倜然

被誉为“全国数字经济第一城”的杭州,现在正通过实施“新制造业计划”,补齐工业

短板,实现数字经济与制造业“双引擎”。

数字经济第一城为什么要发展“新制造业”?这是当前杭州正竭尽全力实现的一次华丽“转身”。那么,“新制造业”,到底新在哪里?

### 全面实施“新制造业计划”

9月20日,杭州市召开全面实施“新制造业计划”动员大会,提出要实现数字经济和制造业高质量发展“两个引擎一起转”。浙江省委常委、杭州市委书记周江勇表示,“要让制造业企业在杭州有舞台、有地位、有奔头。”

为经济发展提供源源不断的动能支撑,杭州市发布《关于实施“新制造业计划”推进高质量发展的若干意见》。意见提出,构建新兴产业、传统产业和经典产业相得益彰的现代产业体系;实施新兴产业培育工程、传统产业提升工程、经典产业传承工程、落后产能淘

汰工程等四项工程。

根据部署,计划到2025年,杭州全市的工业总产值将达到2.5万亿元,规模以上工业增加值达到6800亿元,年均增速10%;实现主营业务收入千亿元以上企业5家,百亿元以上企业30家,十亿元以上企业400家,规模以上工业企业数8000家,制造业国家级高新技术企业2000家。使杭州制造业整体达到全国先进水平,成为具有世界影响力的制造业强市。

### 为什么要发展“新制造业”?

刚刚过去的11月,2019年阿里巴巴天猫“双11”成交额2684亿元,刷新历史又创新高。然而,相较于蓬勃发展的数字经济,杭州的制造业略显动力不足。

自改革开放以来,杭州涌现出万向、娃哈哈、传化、万事利等一大批优秀制造企业,工业总产值从1978年的43亿元增长到2018年接近1.4万亿元,制造业整体水平取得长足进步。

但短板也逐渐显现,比如项目支撑不够有力,投资结构不合理,主导产业不够壮大,产业链层次不够高端,存量企业服务不够真诚,招大引强不够精准等。

(下转第2版)



### 穿行云端峭壁 守护华山“天路”

华山自古就被称为“奇险天下第一山”。建在华山西峰下的太华索道于2013年4月1日对外投入运营,全长4211米,以直上直下的“W”起伏走向,沿途跨越四道深谷、三座山峰,最高落差达894米,其悬空之势,如天空之梯。坐在近乎全透明的索道吊厢之中,以飞鸟的姿态,俯瞰华山绝壁天险,这条华山“天路”给游客带来惊险独特的体验。

为了确保索道的安全运营,20多名索道巡检员昼夜守护这条线路。每年旅游淡季,还要对索道进行全面检修。11月25日至12月15日,太华索道实施

2019年度“体检”,主要项目包括钢丝绳的编结、支架平台安装、螺栓坚固、传动系统改造等。

“体检”大都处于架设在崇山峻岭之间的支架线上,最高一处支架高度为65米,周围是崇山峻岭、下面是万丈深渊,检修人员不仅要克服技术上的难度,更要克服高山高寒的恶劣环境,不放过设备的每一个细节。

“索道的检修牵动着千千万万游客的安危,不得有丝毫的怠慢与粗心,安全、舒适地将每一位游客送到山上山下,是我们一直追求的目标!”太华索道公司负责人说。

新华社记者 魏明 摄



图① 华山太华索道维修人员在进行索道支架横担检测(12月5日摄)。  
图② 华山太华索道检修人员在进行走台螺栓紧固(12月5日摄)。  
图③ 华山太华索道检修人员在进行承载索调试(12月6日摄)。

## 上海深入推行“两公”律师制度

### 执业权利与社会律师一致

本报讯 (记者钱培坚)近日,上海市司法局、市国资委、市工商联联合召开深入推行公职律师公司律师制度新闻发布会。发布会透露,目前,上海在推行“两公”律师行政许可常态化规范化探索,探索推行民营企业公司律师试点等重点工作已取得明显进展和阶段性成效。截至10月底,上海共有公职律师、公司律师1542人,其中公职律师1063人,公司律师479人。

公司有了诉讼,可以不聘请社会律师,而是由公司律师出庭应诉,这在上海将越来越常见。据介绍,今年6月,上海印发《关于推行公职律师公司律师制度的意见》,提出2020年6月底,市、区两级党政机关和国有企业普遍建立公职律师、公司律师制度,同步推进乡镇党委(街道党工委)和乡镇政府(街道办事处)以及人民团体的公职律师工作。到2020年底,全面形成与上海市经济社会发展

和法律服务需求相适应的公职律师、公司律师制度体系。

“两公”律师与社会律师有何区别?上海市司法局副局长宋烈介绍说,“两公”律师在执业活动中享有的主要权利与社会律师总体一致,依法享有会见、阅卷、调查取证和发问、质证、辩论、辩护等律师执业权利,获得与履行职责相关的信息、文件、资料和其他必须的工作职权、条件以及《律师法》等法律法规规

定的其他权利。但“两公”律师不得从事有偿法律服务,不得在律师事务所等法律服务机构兼职,不得以律师身份办理所在单位以外的诉讼或者非诉讼法律事务。

1995年,上海在全国率先开展了公职律师试点工作,此后不断深化推进。据介绍,截至今年10月,上海市国资委44家市管企业中共有22家集团设立了公司律师,7家集团已申报材料正在审核过程中,公司律师人数已达277人。初步统计,符合公司律师条件的国企法务人员超过1000人,并且队伍人数还在持续增长。

探索开展民营企公司律师试点工作是上海推行“两公”律师制度的创新探索。上海市工商联副主席杨茜表示,今年上半年民营企业税收收入占全市企业的35.4%,在上海,民营经济正成为越来越重要的力量。市工商联将循序渐进地推动试点工作。

为了培养市民安全出行意识,南宁交警“煞费苦心”

## 电动车违法,麻烦自爆朋友圈集10个赞再走

本报讯 (记者庞慧敏 实习生冯玉丰)12月2日上午10时许,广西南宁市市民李先生的朋友圈一时成了新闻。该条朋友圈写道:“在民族朝阳路口骑电动车违反交通规则,现场交警表示今天是‘12·2’全国交通安全日,对于违反交通规则的人需要发朋友圈集十个赞,麻烦帮点个赞。”

当李先生晒出自己身着印有“文明交通引导员”标语的安全服自拍照,他的朋友圈瞬间“笑炸”了,10个赞很快集齐。李先生向执勤交警展示其朋友圈情况,在接受口头批评教育后才得以放行。

作为“电动车之城”,南宁市的电动车多

达200万辆。为了培养市民的安全出行意识,南宁交警四大队在开展电动自行车交通违法专项整治工作中,对交通违法增加了一种新的接受教育处罚方式,即要求驾驶人编辑好文字并附上违法照片后发表朋友圈,号召朋友们进行集赞。

交警四大队中队长郑德权表示,针对不同的违法集赞数量不同,每名违法驾驶人至少需要集齐10个以上不等的赞(评)。在执勤现场,部分违反交通规则的驾驶人纷纷拿出手机号召亲朋好友集赞,有些驾驶人不到半个小时就集满赞,而有的驾驶人则需要一个多小时。

这种新颖的处罚方式引来当地市民的广泛关注。有市民给予好评:“这是很好的方式,看着就想笑,以后再也不敢违章了。”也有市民认为:“减少电动车违章驾驶的行为,除了需要大规模且长期的宣传教育,必要的法律法规也要跟上。”

郑德权解释称,目前朋友圈曝光集赞的处罚教育方式只在该市民族朝阳路口试点,并且这只是教育方式的一种,是非强迫性的,市民也可以选择其他方式如观看警示教育视频或是罚款接受处罚。此外,并不是所有违法当事人都可以集赞放行,根据违法情形,也会进行处罚。

杭州正在补齐工业短板,实现数字经济与制造业“双引擎”

## 从互联网经济之城转向“新制造业”之城

在 习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下 ——新时代新作为新篇章

本报记者 李刚毅 邹倜然

被誉为“全国数字经济第一城”的杭州,现在正通过实施“新制造业计划”,补齐工业

短板,实现数字经济与制造业“双引擎”。

数字经济第一城为什么要发展“新制造业”?这是当前杭州正竭尽全力实现的一次华丽“转身”。那么,“新制造业”,到底新在哪里?

### 全面实施“新制造业计划”

9月20日,杭州市召开全面实施“新制造业计划”动员大会,提出要实现数字经济和制造业高质量发展“两个引擎一起转”。浙江省委常委、杭州市委书记周江勇表示,“要让制造业企业在杭州有舞台、有地位、有奔头。”

为经济发展提供源源不断的动能支撑,杭州市发布《关于实施“新制造业计划”推进高质量发展的若干意见》。意见提出,构建新兴产业、传统产业和经典产业相得益彰的现代产业体系;实施新兴产业培育工程、传统产业提升工程、经典产业传承工程、落后产能淘

汰工程等四项工程。

根据部署,计划到2025年,杭州全市的工业总产值将达到2.5万亿元,规模以上工业增加值达到6800亿元,年均增速10%;实现主营业务收入千亿元以上企业5家,百亿元

以上企业30家,十亿元以上企业400家,规模以上工业企业数8000家,制造业国家级高新技术企业2000家。使杭州制造业整体达到全国先进水平,成为具有世界影响力的制造业强市。

### 为什么要发展“新制造业”?

刚刚过去的11月,2019年阿里巴巴天猫“双11”成交额2684亿元,刷新历史又创新高。然而,相较于蓬勃发展的数字经济,杭州的制造业略显动力不足。

自改革开放以来,杭州涌现出万向、娃哈哈、传化、万事利等一大批优秀制造企业,工业总产值从1978年的43亿元增长到2018年接近1.4万亿元,制造业整体水平取得长足进步。

但短板也逐渐显现,比如项目支撑不够有力,投资结构不合理,主导产业不够壮大,产业链层次不够高端,存量企业服务不够真

诚,招大引强不够精准等。

(下转第2版)

搭平台 强保障 优环境

## 云南多地构建人才政策体系助力高质量发展

本报讯 (记者陈昌云)云南玉溪、大理、迪庆等地积极构建人才政策体系,以搭平台、强保障、优环境持续深化人才发展体制和机制改革,聚集人才智力,激发人才活力,发挥人才作用,积极为决战脱贫攻坚、决胜全面小康,实现全省高质量跨越式发展提供人才保证和智力支持。

玉溪市近年相继出台《关于实施玉溪市“百千万人才计划”的若干意见》《市委联系专家服务管理办法》《玉溪市专家基层科研工作站认定办法(试行)》《玉溪市行业专家工作站认定办法(试行)》《玉溪市人才工作创新项目实施细则(试行)》等系列文件,探索党管人才工作统筹规划、协调发展的管理体制,以刚柔并济引进人才、打造平台培育人才、优化环境慰留人才等方式,积极构建具有区域竞争力的人才政策体系。

据了解,玉溪市目前通过建立院士专家工作站、省级专家基层科研工作站、行业专家工作站柔性引进院士等高端人才56人;通过发布海内外高层次人才需求,提供博士、硕士引才岗位需求,积极参与高层次人才招聘会等,刚性引进高级专业技术人才156人,全日制硕士研究生257人,全日制博士以上

高层次人才27人。

大理州出台《关于实施苍洱人才“霞光计划”推动新时代大理高质量可持续发展的意见》,实施高层次专业化的“苍山之霞”引才计划和实用型本土化的“洱海之光”育才计划,破解基层“人才荒”难题。

“苍山之霞”引才计划拟通过专项招聘、驻外机构、中介机构、对口支援等渠道,力争用5年时间,重点引进100名左右的高层次人才,引进1000名左右急需紧缺专业人才;“洱海之光”育才计划采取“走出去、请进来”方式,加强重点领域人才培养,培养2万名左右示范带动强、作用发挥好、梯队机构优的本土人才,州级财政为此将每年安排200万元重点领域人才培养经费。

迪庆州根据本地实际,立足盘活本土人才。该州借助储才、育才、用才等“三个平台”,盘活扎根高原、奉献高原的本土人才队伍,出台《关于开展迪庆州“雪域人才”培养工程的实施意见》,实施雪域名医、雪域名师、雪域名家专项计划,打造“雪域人才”品牌,通过开展全州“专业技术学科带头人”认定工作,先后认定教育、卫生、科技、文化系统45名“专业技术学科带头人”。

### 深藏功名初心不改

## 95岁老党员张富清的本色人生

### 德耀中华

本报记者 张翀

2019年10月1日,新中国迎来了70周年华诞。

庄严的天安门城楼上,一位坐在轮椅上的老兵吸引了观礼的目光。

他叫张富清,曾经为新中国的建立浴血奋战,获颁西北军委“人民功臣”军功章。新中国成立后,他投入到国家建设中,军功章和他的光荣历史被深埋在心底。直到去年11月,退役军人信息采集时,泛黄的“报功书”和尘封的军功章再现世人面前。

今年9月23日,张富清荣获“共和国勋章”。

1924年,张富清出生于陕西汉中市洋县。1948年3月,24岁的张富清参加西北野战军,在二纵359旅718团二营六连当战士。由于作战勇猛,当年8月,他被连队推荐火线入党,成为预备党员。老人回忆,那时候解放战争进入战略反攻阶段,几乎天天都在行军打仗,每次战斗自己总是主动要求担任突击

队员。

“突击队是冲入敌阵、消灭敌军火力点的先头部队。我是一名共产党员,越是艰险,越要向前!”张富清说,自己心中始终有一个信念——为党和国家牺牲是光荣的。

令他记忆深刻的永丰战役中,张富清作为班长,和两名战友组成突击组,扒着墙缝攀上永丰城墙。他第一个跳下去,冲进敌群,端着冲锋枪猛扫……这次战役,他荣膺西北野战军特等、一等功。

张富清先后两次荣获“战斗英雄”称号,除了特等功,还3次荣立一等功,1次二等功。

1955年,已是359旅正连职军官的张富清,因为所在部队面临调整,要去地方支援经济建设。多次立功、身体有伤的张富清,原本可以选择回老家陕西,但得知单位鼓励大家到祖国最需要的地方去,到边疆、山区去支援祖国建设,他选择偏僻的鄂西山区,在湖北来凤县一干就是一辈子。

在来凤,张富清先后就职于县粮食局、三胡区政府、卯洞公社、外贸局、县建设银行等单位,1985年在县建设银行副行长岗位上离休。

(下转第2版)



### 直升机助力打通大凉山最后的通村公路

位于金沙江畔西溪河峡谷中的阿布洛哈村三面环山,一面临河。为了打通大凉山最后一条通村公路——四川省布拖县阿布洛哈通村公路,从11月30日开始,施工方四川路桥集团租用的一架米-26重型运输直升机克服高海拔、天气多变等不利因素,从布拖县城吊运